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Z&PC Neptunia’24

Vrijwilligersbeleid
Voor leden en door leden!
















Vrijwilligersbeleid Z&PC Neptunia ‘24

Inleiding
In het vrijwilligersbeleid van Neptunia ’24 worden voorwaarden gesteld, afspraken vastgelegd en de middelen benoemd, die worden gebruikt voor de vrijwilligers. Hierdoor scheppen wij een kader waarbinnen de vrijwilligers in de vereniging tot hun recht komen ter realisatie van de gezamenlijk vastgestelde doelen. Vrijwilligers zijn leden en ouders van leden, maar ook andere betrokken personen die een bijdragen willen leveren zijn welkom.
Neptunia ‘24
Neptunia ‘24 is een sportclub voor leden en gemaakt door de leden, waarbij wij verwachten dat iedereen zijn of haar steentje bijdraagt. Neptunia ’24 maakt deel uit van de KNZB en is een vereniging van leden die alleen kan voorbestaan door een bijdrage van de leden. Die bijdrage is financieel (contributie) maar bestaat ook uit het doen van taken die bijdragen aan de doelstellingen van onze vereniging (vrijwilligerswerk). Het bestaansrecht van een vereniging zoals Neptunia’24 is dus alleen mogelijk door de inzet van en bijdrage van de vrijwilliger.
Visie 
Neptunia ’24 streeft ernaar vrijwilligerswerk aantrekkelijk te maken en zoveel mogelijk verschillende vrijwilligers te verwerven en te behouden. Vrijwilligers of nieuwe commissieleden worden door bestuursleden en/of commissieleden persoonlijk benaderd.  Ook wordt er soms gebruik gemaakt van de website www.neptunia24.nl  of van via sociale media. Leden of anderen kunnen zich ook spontaan bij commissies of het bestuur aanmelden voor het doen van vrijwilligerswerk.
Neptunia ‘24 wil de vrijwilligers zo goed mogelijk van dienst zijn en zorgen dat zij op de juiste plaats terecht komen. Er wordt daarom rekening gehouden met de kwaliteiten en wensen van de vrijwilligers. Vrijwilligers kunnen te allen tijde aan commissie of bestuur aangeven dat zij van taak willen veranderen. Er kan dan in samenspraak met de vrijwilliger een nieuwe, passende taak worden gevonden.
Vrijwilligers ‘dragen’ de vereniging en de vereniging ziet ze niet graag vertrekken, we willen ze behouden. De vrijwilligers moeten het gevoel krijgen dat zijzelf een beetje eigenaar zijn van de vereniging, clubgevoel hebben. Het bestuur draagt hieraan bij door beleidskeuzes tijdig openbaar te maken en met de leden te communiceren. Door deze werkwijze wordt er ruimte gecreëerd voor inbreng en discussie, wat weer zorgt voor een draagvlak onder de leden.
Organisatie
Neptunia ‘24 heeft een aantal commissies. Vanuit de commissies worden de verschillende afdelingen aangestuurd en organisatorisch geregeld. De betreffende commissies zijn: een Zwemcommissie, een commissie REZ -Opleidingen (Recreatief en Elementair Zwemmen en Opleidingen) een Waterpolocommissie, een commissie Aangepast Zwemmen en een commissie Masters. De commissies werken nauw samen met het bestuur van de verenging, bestaande uit een voorzitter, penningmeester, secretaris en algemene leden. De commissies maar ook het bestuur streven ernaar om de diverse taken binnen de vereniging te verdelen over vrijwilligers, dit kunnen leden zijn maar soms ook niet-leden. In de bijlage “Functies en taakomschrijvingen vrijwilligers” is dit nader uitgewerkt.








Organigram, functies en taken:
Om enigszins inzicht te geven in onze vereniging hebben we in dit document een organigram opgenomen en een overzicht van de belangrijkste functies en taken.
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Namen van bestuursleden, commissieleden en trainers zijn terug te vinden op onze website www.neptunia24.nl
Voor de functies en bijbehorende taken verwijzen we naar het document: Functies en taakomschrijvingen vrijwilligers. Zie hiervoor onze website.
Bestuur
Ten aanzien van het vrijwilligersbeleid ligt de primaire taak bij het bestuur om ervoor te zorgen dat de algemene kaders beschikbaar en goed geregeld zijn. Dat wil zeggen dat er in de begroting voldoende ruimte is voor vergoedingen, waardering en opleiding van vrijwilligers. Maar ook dat vrijwilligers verzekerd zijn, er modelovereenkomsten beschikbaar zijn voor vrijwilligers die een vrijwilligersvergoeding ontvangen, en dat er vereniging breed voldoende aandacht is voor de vrijwilliger. Het bestuur waakt er ook over dat de samenstelling van het bestuur minimaal voldoet aan het aantal personen dat door de statuten wordt voorgeschreven. Ook zorgt het bestuur ervoor dat de cruciale bestuursfuncties zoals voorzitter, penningmeester en secretaris zijn ingevuld en bemand worden door personen met de vereiste kennis. Tot slot bewaakt het bestuur de continuïteit van de vereniging. Wanneer cruciale functies binnen afdelingen niet ingevuld worden en afdelingen hier geen invulling aan kunnen geven, om welke reden dan ook, dan zal het bestuur in overleg met de betreffende afdeling naar een oplossing zoeken.
De vrijwilliger
Een ‘vrijwilliger’ is iemand die op vrijwillige basis werkzaamheden voor de vereniging verricht. Dat kan een structurele taak zijn of een tijdelijke of incidentele. Over het algemeen ontvangen vrijwilligers voor hun taak geen vergoeding.  Echter voor bepaalde, vooraf met het bestuur afgesproken werkzaamheden, is het mogelijk dat vrijwilligers een vrijwilligersvergoeding ontvangen. Eén vrijwilliger kan meerdere taken verrichten. Neptunia ’24 sluit met iedere vrijwilliger die hiervoor een vergoeding ontvangt een vrijwilligersovereenkomst af.



Neptunia ’24 verwacht van een vrijwilliger:
· Inzet: als je een taak aanvaardt, zet je jezelf optimaal in ten aanzien van de vereniging.
· Kwaliteit: kwaliteit is erg belangrijk bij Neptunia ’24. Bij het training geven en coachen wordt veel aandacht besteed aan bijvoorbeeld veiligheid (EHBO) en techniek/tactiek. Vrijwilligers kunnen daarvoor door de vereniging worden opgeleid. 
· Goed Gedrag: van de vrijwilligers wordt verwacht dat zij zich houden aan de door de vereniging vastgesteld gedragscode, verwoord in het veiligheidsprotocol. Het veiligheidsprotocol van Neptunia ‘24 is te vinden op de website www.neptunia24.nl 
· Samenwerking: van vrijwilligers wordt verwacht dat zij samen met de andere vrijwilligers zich inzetten voor de doelstellingen van de vereniging. 
Leeftijd:
Bij Neptunia ‘24 zijn zowel bestuursleden als trainers en vrijwilligers die verantwoordelijk zijn voor taken in en om het zwembad minimaal 18 jaar. Wanneer een vrijwilliger minderjarig is, wordt hij/zij gekoppeld aan een meerderjarige die de verantwoordelijkheid draagt voor de inzet van de vrijwilliger.
Als tegenprestatie mag de vrijwilliger van Neptunia ’24 het volgende verwachten:
· Waardering: bijvoorbeeld deelname aan de vrijwilligersbarbecue als bedankje voor de inzet van de vrijwilligers die zich hebben ingezet voor Neptunia ’24.
· Vergoeding: voor bepaalde door het bestuur afgesproken werkzaamheden kan de vrijwilliger voor zijn of haar inzet een financiële vergoeding ontvangen.
· Getuigschrift: vrijwilligers kunnen voor hun inzet een getuigschrift of aantekening ontvangen voor bijvoorbeeld te behalen studiepunten of ten behoeve van hun CV.
Verklaring Omtrent Gedrag (VOG)
Als vereniging kennen we onze vrijwilligers en staan we dicht bij hen.  We willen geen vrijwilligers inschakelen waarvan de inzet, door hun gedrag in het verleden, risico’s met zich meebrengt voor onze leden of voor andere betrokken. Om die reden dient elke vrijwilliger een VOG aan te vragen. De VOG is gratis aan te vragen via het bestuur van Neptunia en is drie jaar geldig.
Samenwerking met Zwembad ‘t Rak
Neptunia ‘24 werkt samen met zwembad ’t Rak te Sneek.  Met Optisport als exploitant en verhuurder van het zwembad zijn er contractuele afspraken gemaakt over het gebruik van het zwembad. Bij calamiteiten is het calamiteitenplan van ’t Rak uitgangspunt voor het handelen van de vrijwilligers.
Het calamiteitenplan van zwembad ’t Rak is te vinden in en op de website van Neptunia ’24, ook het veiligheidsprotocol van de vereniging vinden op deze website.
Bij ernstige ongevallen of andere levensbedreigende situaties dienen de vrijwilligers te allen tijde 112 te bellen.
EHBO
Met Optisport is contractueel afgesproken dat er bij alle trainingen en wedstrijden van Neptunia ’24 minimaal één vrijwilliger/lid met een geldig EHBO-diploma aanwezig is. Om die reden verwachten wij van onze vrijwilligers die als trainer, coach, begeleider aan het bad staan dat zij in principe in het bezit zijn van een EHBO-diploma. Indien een vrijwilliger om bepaalde redenen hieraan niet kan voldoen vindt er overleg plaats binnen de commissie voor wie de vrijwilliger zijn werkzaamheden verricht over de wijze waarop anderszins kan worden voorzien in deze afspraak.
De kosten die de vrijwilliger maakt voor het behalen van het EHBO-diploma alsmede het volgen van eventuele herhalingscursussen worden vergoed door de vereniging.

W-diploma voor de waterpololeden
Ieder lid van de waterpoloafdeling met een startkaart van de KNZB is verplicht om vanaf 16 jaar de W-official opleiding te volgen en hiervoor examen te doen. De Waterpolocommissie organiseert hiervoor jaarlijks een W-cursus. De leden met een W-diploma worden ieder seizoen ingedeeld in het juryrooster. Verenigingsscheidsrechters die actief zijn als scheidsrechter worden primair vrijgesteld van deze regel.
Scheidsrechters
Het hebben van scheidsrechters is een noodzakelijke voorwaarde voor het spelen van een waterpolowedstrijd! De sport kan niet zonder scheidsrechters en als vereniging dienen wij daarin bij te dragen door scheidsrechters opleidingen aan te bieden aan onze sporters conform de richtlijnen van de KNZB.  Als het je leuk lijkt wedstrijden te leiden en er daardoor voor te zorgen dat anderen door jou kunnen waterpoloën, is scheidsrechter worden misschien iets voor jou?
Als scheidsrechter moet je succesvol de W-official cursus hebben gevolgd (verzorgd door de vereniging). Uitgangspunt is dat voor elk deelnemend team (m.u.v. de O.9 en O.11 ) een scheidsrechter aangesteld wordt. 
Juryleden en tijdwaarnemers bij zwemwedstrijden
Voor de zwemmers geldt dat voor het ordentelijk verloop van een zwemwedstrijd juryleden/tijdwaarnemers nodig zijn. Ook voor hen biedt de KNZB-cursussen. Ouders van zwemmers of andere geïnteresseerden kunnen bij de zwemcommissie informeren naar mogelijkheden daartoe. Als zwemvereniging zijn blij met een ieder die zich hiervoor aanmeldt.
Gedrag
Neptunia ’24 wil eraan bijdragen dat de leden met plezier kunnen zwemmen en waterpoloën. Normen en waarden zijn daarbij belangrijk. Het gaat over wat we normaal vinden en niet normaal vinden. Neptunia ’24 wil actief werken aan de bewustwording bij spelers, begeleiders, trainers en ouders/ verzorgers op dit vlak. Dit vraagt om duidelijke gedragsregels. Het bestuur en de betreffende vrijwilligers dragen deze gedragsregels actief uit.  Vooral de trainers, begeleiders en coaches hebben een verantwoordelijkheid en voorbeeldfunctie voor wat betreft het uitdragen en bewaken van gedragsregels. De gedragsregels van Neptunia’24 staan vermeld in ons Veiligheidsprotocol. Dit protocol is te vinden op onze website.
NOC/NCF heeft voor begeleiders (coaches/trainers) gedragsregels geformuleerd met onder meer als doel duidelijkheid te verschaffen met betrekking tot seksueel grensoverschrijdend gedrag. Neptunia ’24 staat achter deze gedragsregels en neemt deze volledig over.
· De begeleider moet zorgen voor een omgeving en een sfeer waarbinnen de sporter zich veilig voelt.
· De begeleider onthoudt zich ervan de sporter te bejegenen op een wijze die de sporter in zijn waardigheid aantast, én verder in het privéleven van de sporter door te dringen dan nodig is voor het gezamenlijk gestelde doel.
· De begeleider onthoudt zich van elke vorm van (macht)misbruik of seksuele intimidatie tegenover de sporter.
· Seksuele handelingen en seksuele relaties tussen de begeleider en de jeugdige sporter tot zestien jaar zijn onder geen beding geoorloofd en worden beschouwd als seksueel misbruik.
· De begeleider mag de sporter niet op zodanige wijze aanraken dat de sporter en/of de begeleider deze aanraking naar redelijke verwachting als seksueel of erotisch van aard zal ervaren, zoals doorgaans het geval zal zijn bij het doelbewust (doen) aanraken van geslachtsdelen, billen en borsten.
· De begeleider onthoudt zich van seksueel getinte verbale intimiteiten.
· De begeleider zal tijdens training(stages), wedstrijden en reizen gereserveerd en met respect omgaan met de sporter en de ruimte waarin de sporter zich bevindt, zoals de kleedkamer of de hotelkamer.
· De begeleider heeft de plicht de sporter te beschermen tegen schade en (macht)misbruik als gevolg van seksuele intimidatie. Daar waar bekend of geregeld is wie de belangen van de (jeugdige) sporter behartigt, is de begeleider verplicht met deze personen of instanties samen te werken, opdat zij hun werk goed kunnen uitoefenen.
· De begeleider zal de sporter geen (im)materiële vergoedingen geven met de kennelijke bedoeling tegenprestaties te vragen. Ook de begeleider aanvaardt geen financiële beloning of geschenken van de sporter die in onevenredige verhouding tot de gebruikelijke dan wel afgesproken honorering staan.
· De begeleider zal er actief op toezien dat deze regels worden nageleefd door iedereen die bij de sporter is betrokken. Indien hij gedrag signaleert dat niet in overeenstemming is met deze regels zal hij de betreffende persoon daarop aanspreken.
· In die gevallen waarin de gedragsregels niet (direct) voorzien, ligt het binnen de verantwoordelijkheid van de begeleider in de geest hiervan te handelen.

Werving, aanbod en binding vrijwilligers

Overzicht vrijwilligers
Een actueel overzicht van onze vrijwilligers met hun functies en taken wordt door bestuur en commissies bijgehouden.

Vrijwilliger coördinator
Een Vrijwilliger coördinator zorgt voor een goede match tussen vraag en aanbod van vrijwilligers en voor voldoende en goed opgeleid kader. Het aanmaken en beheren van een bestand met (potentiële) vrijwilligers met daarbij de bijbehorende kwaliteiten en werkzaamheden die deze persoon zou kunnen of willen verrichten is de basis. Van daaruit kan in de nabije toekomst worden voorzien in tekorten aan vrijwilligersinzet. 
Binnen het bestuur van Neptunia’24 is één bestuurslid verantwoordelijk voor vrijwilligerszaken. Dit bestuurslid stemt frequent af met alle commissies.

Werving
Nieuwe leden en ouders/verzorgers van nieuwe jeugdleden wordt direct bij het aanmeldingsformulier gevraagd hun interesses kenbaar te maken voor ondersteunende werkzaamheden ten behoeve van de vereniging. Dat kan incidenteel zijn, maar ook structureel. Zo ontstaat een aanbod van vrijwilligers en wordt ook direct voor een ieder inzichtelijk gemaakt dat een vereniging alleen kan bestaan door inzet van vrijwilligers.
· Ik kan/wil regelmatig iets doen voor de vereniging op basis van … uur per week/maand
· Ik kan/wil incidenteel iets doen voor de vereniging

· Begeleiden bij de trainingen van pupillen/aspiranten/jeugdgroepen
· Begeleiden bij de wedstrijden van de pupillen/aspiranten/jeugdgroepen
· Assistent training geven bij de pupillen/aspiranten/jeugdgroepen

· Organisatorisch ondersteunen van incidentele activiteiten
· Een functie vervullen in het bestuur en/of één van de commissies
· PR/ Werving en/of sponsoring activiteiten uitvoeren
· Scheidsrechter, jurylid en/of andere official-taak uitvoeren
Bovenstaande is een greep uit het geheel van werkzaamheden bij onze vereniging die gedragen moeten worden door vrijwilligers. Hoofdtrainers komen in principe in aanmerking voor een vrijwilligersvergoeding. 
Bij het ontstaan van vacatures wordt melding gedaan aan het verantwoordelijk bestuurslid, echter de zoektocht voor de invulling van de vacature blijft de eerste verantwoordelijkheid van de betreffende commissie. De coördinator kan ondersteunen en samen kan naar oplossingen worden gezocht.
Waardering en vergoeding
In principe worden aan vrijwilligers geen vergoedingen voor hun inzet gegeven. Een uitzondering op deze regel vormen de hoofdtrainers die, afhankelijk van ervaring en kennis en hun verantwoordelijkheid, voor een specifieke afdeling in afstemming met bestuur, een vrijwilligersvergoeding kunnen ontvangen.
Vrijwilligers doen hun werk dus pro-deo, ook geldt voor hen de verplichting contributie te betalen vanwege hun lidmaatschap.

Kosten gemaakt door vrijwilligers kunnen vergoed worden, bijvoorbeeld:
· Verplichte kleding voor scheidrechters en tijdwaarnemers. Voor zover deze niet verstrekt wordt door KNZB en Regio. Vooraf dient afstemming plaats te vinden met het bestuur. Schoeisel voor in het zwembad wordt niet vergoed.
· Opleidingskosten worden vergoed in afstemming met het bestuur. Deze kosten dienen jaarlijks te worden begroot door de commissies. 

Neptunia waardeert haar vrijwilligers en wel dit jaarlijks naar hen toe duidelijk maken.  
Hoe dit wordt ingevuld is aan de vrijwilliger coördinator in overleg met bestuur en commissies. 

Dit kan bijvoorbeeld door:
· Een jaarlijkse attentie.
· De benoeming van de Vrijwilliger van het jaar (per afdeling)
· De benoeming van het Jeugdlid van de maand (per afdeling)
· De organisatie van een Clubdag met aansluitend voor alle vrijwilligers en belangstellende ouders een BBQ.
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Masters

Organisatie schema Neptunia'24

Algemene Leden Vergadering benoemd bestuur en 

steld contributie vast.

Algemene leiding van de vereniging en 

verantwoordelijk voor financieel beheer en 

ondersteuning aan commissies.                                                                        

Tevens als enige bevoegd tot het aangaan van 

verplichtingen met derden.

Commissieleden behoeven instemming bestuur.                                                                                                                  

Verantwoordelijk voor uitvoering activiteiten van 

de betreffende afdeling. Stellen trainers aan en 

bepalen beleid afdeling.

Penningmeester

Algemeen lid

Algemeen lid

Commissies

Waterpolo

ALV

Bestuur

Voorzitter

Secretaris

Leden administratie
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